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Вирощування стабільних урожаїв сільгоспкультур пов'язане із 

вчасним якісним проведенням поверхневого обробітку грунту та 
створенням сприятливих умов для розвитку культурних рослин у період 
вегетації. Важлива роль у цьому процесі належить культиваторам.  

Завдяки механічному обробітку ріллі культиваторами поверхня поля 
має дрібногрудкову структуру, що забезпечує оптимальні умови водного, 
теплового, повітряного та поживного режимів грунту, активізує корисні 
мікробіологічні процеси в ньому, створює однакову глибину загортання 
насіння, добрив і перешкоджає випаровуванню вологи з поверхні поля.  

Обов'язковою умовою збереження вологи в грунті є систематичне 
знищення бур'янів у міру їхнього проростання. 

Мета дослідження: підвищення ефективності механічного обробітку 
грунту для вирощування сільськогосподарських культур.  

Одним із перспективних напрямів розвитку аграрного виробництва є 
впровадження нових технологій і грунтообробних агрегатів, які 
забезпечували б належне підготування ріллі до висівання 
сільськогосподарських культур і догляд за посівами. Особливого значення 
при цьому набуває поєднання технологічних операцій механічного 
обробітку грунту. 

Механічний обробіток ґрунту проводять з метою поліпшення його 
структури, розпушення або ущільнення, нагромадження вологи, боротьби з 
бур'янами і шкідниками сільськогосподарських культур, загортання 
рослинних решток, добрив тощо. Ґрунт, як об'єкт обробітку, 
характеризується фізико-механічними, технологічними властивостями, які 
визначають умови роботи ґрунтообробних машин і суттєво впливають на 
їхні показники роботи. 

Фізико-механічні і технологічні властивості ґрунту враховують при 
виборі способу обробітку ґрунту і типів робочих органів ґрунтообробних 
машин. Основними технологічними властивостями ґрунту є вологість, 
щільність, питомий опір, твердість, прилипання ґрунту тощо. За питомим 
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опором ґрунти поділяють на легкі (до 0,03МПа) середні (0,03 - 0,07МПа) і
важкі (0,07 - 0,12МПа).

При механічному обробітку ґрунту під дією робочих органів
ґрунтообробних машин виконуються такі технологічні операції:
перевертання, розпушування, кришіння, ущільнення, перемішування.
Залежно від глибини обробітку і технологічних операцій розрізняють такі
види механічного обробітку ґрунту: основний на глибину 10-30см і більше,
поверхневий на глибину до 8-12 см і спеціальний. Основний обробіток
ґрунту на глибину від 10 до 24 см називають звичайним (середнім), на
глибину 8-16 - мілким, а понад 24 см - глибоким.

Основний обробіток ґрунту важкими дисковими агрегатами під
зернові та зернобобові культури в умовах стислих агротехнічних термінів
потрібно виконувати на глибину 16...24 см. Діаметр дисків при цьому має
бути не менше ніж 500 мм. Технологічну операцію залежно від ґрунтово-
кліматичних умов здійснюють за 1 - 2 проходження дискувального агрегату,
при цьому друге проходження проводять під кутом 30...45° відносно
першого.

Висновки. Комбінований дисковий агрегат має працювати на
швидкостях 8...12 км/год, у тому числі під час роботи на важких
суглинистих ґрунтах підвищеної вологості із великою кількістю пожнивних
залишків на поверхні. Для поліпшення якості подрібнення рослинних
решток на знарядді рекомендується встановлювати вирізні сферичні диски.
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